



МОЛОДЫЕ ГОЛОСА

## СОВЕТ МОЛОДЫХ ЛИТЕРАТОРОВ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ – ЛУЧШИЙ В РОССИИ!

8 декабря 2023 года в Москве на торжественном вечере, посвященном 65-летию Союза писателей России, были подведены итоги премии «Слово». Ульяновское отделение СМЛ было признано лучшим, получив максимальные оценки жюри.

Этот год для молодых писателей выдался крайне интересным и насыщенным. Так, при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь) министерства молодёжного развития Ульяновской области и Дома молодых в рамках программы «Регион для молодых» федерального проекта «Молодёжь России» национального проекта «Образование» был реализован ряд литературных проектов.

В конце августа состоялась мастерская молодого писателя «Платиновый век», в которой, помимо ульяновских авторов, приняли участие молодые писатели со всей России. Начинающие авторы на три дня погрузились в работу над своими текстами. Помимо литературных семинаров и лекций, молодых писателей ждали творческие встречи с читателями в библиотеках города. Кроме того, участники мастерской смогли окунуться в культурную жизнь Ульяновска, посетив площадки фестиваля «Аркадия».

В ноябре для ульяновских школьников и студентов была организована литературная лаборатория «Пиши не в стол!». Юные авторы в течение двух дней разбирали тексты



*Александр Дашко и председатель Союза писателей России Николай Иванов.  
Москва, декабрь 2023 года*



*Совет молодых литераторов Ульяновской области*

друг друга на семинарах, слушали советы опытных наставников, а также создавали концепции молодежных литературных мероприятий, которые были бы интересны их сверстникам. Проект «Пиши не в стол!» был презентован на специальной программе для организаторов литературного процесса в Москве с целью его тиражирования в других регионах России.



*Марианна Рождественская – участница проекта «Пиши не в стол!»*

В декабре прошли презентации крупного издательского проекта «Библиотека Дома молодых». В рамках серии были изданы сборники молодых ульяновских поэтов: Марии Богдан «После листопада», Екатерины Богдановой «Вокзал судьбы», Нисы Матлиной «Поэзия одного города», Влады Митрофановой «Привкус мечты» и сборник рассказов Алины Осокиной «Предиюнье».



*Екатерина Богданова и Влада Митрофанова с первыми книгами стихов*

Кроме того, члены Совета молодых литераторов Ульяновской области активно участвовали в культурной жизни региона: проводили встречи с читателями в библиотеках и вузах, участвовали в литературных акциях и фестивалях. Продолжает свою работу литературная студия ЛИК, где каждый начинающий автор может получить оценку своего творчества.

Надеемся, что наступивший год для молодых ульяновских литераторов будет столь же насыщенным и богатым на события и творчество. А Совет молодых литераторов будет держать марку лучшего в стране!

# ПИШИ НЕ В СТОЛ

С 11 по 12 ноября 2023 года на базе Дворца книги прошла студенческая лаборатория «Пиши не в стол!».

К участию в лаборатории были допущены 50 школьников, студентов ссузов и вузов Ульяновской области от 14 до 25 лет.

В первый день перед начинающими литераторами выступил основатель и главный редактор портала Pechorin.net, прозаик Алексей Небыков. Он рассказал о способах продвижения литераторами своего творчества.



А. Небыков

Затем ребята разошлись по обучающим мастер-классам. Экспертами выступили как известные писатели, так и молодые авторы.

Второй день открылся лекцией председателя Ульяновского регионального отделения Союза писателей России Ольги Николаевны Дарановой «Обречённые писать. О книге, чтении и писательском мастерстве».

Далее молодые авторы приняли участие в проектной сессии «Литература завтрашнего дня», на которой начинающим писателям было предложено разработать оригинальные концепции молодежных литературных мероприятий.

По итогам работы лаборатории были определены победители в трех номинациях.



Проектная сессия, презентация



Награждение Н. Павловой

Поэзия:

- 1-е место – Анастасия Родионова;
- 2-е место – Надежда Павлова;
- 3-е место – Алексей Зотов.

Проза:

- 1-е место – Никита Высоцкий;
- 2-е место – Александра Коробкова;
- 3-е место – Елизавета Матвеева.

Иной жанр:

- 1-е место – Вячеслав Жестков;
- 2-е место – Мария Сидорова;
- 3-е место – Александра Аляева.

К участию в фестивале «Молодой Пушкин» (Москва) рекомендованы Анастасия Родионова, Надежда Павлова и Никита Высоцкий.

*«Стихи и проза молодых литераторов – это и проба пера, и желание быть услышанным, и отвага предъявить читателям свое творчество. Это только начало. В добрый путь!»*

Елена КУВШИННИКОВА



Семинар поэзии

Проект реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь), министерства молодёжного развития Ульяновской области и Дома молодых в рамках программы «Регион для молодых» федерального проекта «Молодёжь России» национального проекта «Образование».